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Προς:   Βουλή των Ελλήνων  
 Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 
  Τμήμα Ερωτήσεων και Α.Κ.Ε. 

Κοιν.: 1 Βουλευτή κ. Ραλλία Χρηστίδου 
            2 Βουλευτή κ. Αλέξανδρο Αυλωνίτη
            3.Βουλευτή κ. Κυριακή Μάλαμα  
            4.Βουλευτή κ. Γιώτα Πούλου
            5.Βουλευτή κ. Θεοδώρα Τζάκρη
            6.Υπουργείο Εσωτερικών - Γραφ. Υπουργού 
            7.Υπουργείο Πολιτισμού - Γραφ. Υπουργού
            8.Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών - Γραφ. 

Υπουργού
            9.Υπουργείο Ανάπτυξης - Γραφ. Υπουργού
           
        

Θέμα: Απάντηση στην με Α.Π.  1934/30.11.2024 Ερώτηση

Σχετικά με την εν θέματι ερώτηση που κατέθεσαν στη Βουλή των Ελλήνων έξι (6)
ανεξάρτητοι βουλευτές, σας γνωρίζουμε τα εξής για θέματα αρμοδιότητας του Υπουργείου
Τουρισμού: 

Η στρατηγική του Υπουργείου Τουρισμού έγκειται στην ανάδειξη της Ελλάδας σε
προορισμό μοναδικών και πολυθεματικών εμπειριών, που προσφέρει διαφοροποιημένο,
βιώσιμο  τουριστικό  προϊόν,  μέσω  της  προώθησης  τουριστικών  εμπειριών  που
διαφυλάσσουν την ακεραιότητα του φυσικού και πολιτιστικού περιβάλλοντος και σέβονται
τις τοπικές κοινωνίες.

Υπό  αυτό  το  πρίσμα,  υλοποιεί  δράσεις  που  αποσκοπούν  στη  σύνδεση  της
στρατηγικής  του για  τη βιώσιμη  τουριστική  ανάπτυξη  της χώρας  με  τις  στρατηγικές  σε
περιφερειακό  επίπεδο,  λαμβάνοντας  υπόψη  τα  ιδιαίτερα  γνωρίσματα  των  επιμέρους
προορισμών.

Η Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας και ειδικότερα η Περιφερειακή Ενότητα Φωκίδας
αποτελεί έναν από τους ελκυστικότερους προορισμούς της Ελλάδας, με τον αρχαιολογικό
χώρο  των  Δελφών  να  συνιστά  ένα  από  τα  εμβληματικότερα  μνημεία  παγκοσμίως.  Το
Υπουργείο Τουρισμού, μέσα από τις δράσεις του, συμβάλλει στην ενίσχυση της ευρύτερης
περιοχής, με έργα αναβάθμισης των υποδομών αλλά και δημιουργώντας γόνιμο έδαφος
για προσέλκυση περισσότερων επισκεπτών και επενδύσεων, καθώς και για την τόνωση της
τοπικής αγοράς. 

Πιο συγκεκριμένα, υλοποιεί έργα για την αναβάθμιση των τουριστικών υποδομών,
αξιοποιώντας πόρους του Εθνικού Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας. Μεταξύ αυτών
συμπεριλαμβάνεται  η  αναβάθμιση  των  χιονοδρομικών  κέντρων  και  των  ορεινών
καταφυγίων, η οποία εντάσσεται στο έργο με τίτλο “Ορεινός Τουρισμός”. Μάλιστα, από τα
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τέσσερα  (4)  επενδυτικά σχέδια  που  έχουν  εγκριθεί  για  την  αναβάθμιση  χιονοδρομικών
κέντρων το ένα αφορά στην αναβάθμιση των εγκαταστάσεων του Παρνασσού.

Στο  ίδιο  έργο  συμπεριλαμβάνονται  ενέργειες  προώθησης  και  προβολής  του
ορεινού τουρισμού, η δημιουργία ψηφιακής πλατφόρμας ορεινού τουρισμού, καθώς και
μελέτη για  τις  δυνατότητες και  προοπτικές  βιώσιμης  ανάπτυξης  της εν λόγω θεματικής
μορφής στην Ελλάδα.

Παράλληλα,  στο  πλαίσιο  ανάπτυξης  των  υποδομών  υλοποιείται  έργο  για  τη
βελτίωση της προσβασιμότητας σε παραλίες,  το οποίο χρηματοδοτείται,  επίσης,  από το
Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας. Από την Περιφερειακή Ενότητα Φωκίδας  έχουν
υποβληθεί  δυο  (2)  αιτήσεις  (Δήμος  Δελφών/Δήμος  Δωρίδος)  οι  οποίες  βρίσκονται  σε
διαδικασία  αξιολόγησης  και  αφορούν  σε  υποδομές  προσβασιμότητας  σε  οκτώ  (8)
παραλίες.

Επιπλέον,  αξιοσημείωτη  είναι  η  συμβολή  του  Προγράμματος  “Τουρισμός  για
Όλους” στην ανάπτυξη των τοπικών κοινωνιών και οικονομιών, το οποίο υλοποιείται από
το Υπουργείο Τουρισμού και στοχεύει στην ενίσχυση της εγχώριας ζήτησης. Για το 2024, η
Περιφέρεια  Στερεάς  Ελλάδας  ήταν  δημοφιλής  επιλογή  για  τους  ταξιδιώτες,
καταλαμβάνοντας  την πέμπτη θέση μεταξύ των Περιφερειών με βάση τα μέχρι  σήμερα
διαθέσιμα δεδομένα. 

Επιπρόσθετα,  στο  πλαίσιο  του  στόχου  του  Υπουργείου  για  την  προώθηση  των
θεματικών μορφών τουρισμού, υλοποιείται έργο για την ανάπτυξη του Αγροτουρισμού και
της Γαστρονομίας,  μέσω της ανάπτυξης ενός  Δικτύου Αγροδιατροφής, Γαστρονομίας και
Τουρισμού (Agri-Food, Gastronomy and Tourism Interconnection System – AGTIS) που θα
λειτουργεί ως θεματικός DMO της χώρας για τη γαστρονομία και τον αγροτουρισμό.  Θα
απεικονίζονται  ψηφιακά  τα  υφιστάμενα  τουριστικά  προϊόντα  και  υπηρεσίες
(αγροτουριστικές  μονάδες,  επισκέψιμα  οινοποιεία,  ελαιοτριβεία  κ.α.)  και  εμπειρίες
γαστρονομικού περιεχομένου (διοργάνωση θεματικών διαδρομών, τοπικών διαδραστικών
workshops κ.α.), με στόχο την προώθηση των συμμετεχόντων στο δίκτυο. Στο πλαίσιο των
εργασιών του Περιφερειακού Συμβουλίου έχουν ενημερωθεί  οι  Περιφέρειες σχετικά και
έχει ξεκινήσει η συνεργασία.

Περαιτέρω,  για  την  ενίσχυση  της  προώθησης  και  προβολής  του  ελληνικού
τουρισμού, πρόκειται να υλοποιηθεί έργο για τον ψηφιακό μετασχηματισμό  του Ελληνικού
Οργανισμού  Τουρισμού  (Ε.Ο.Τ.),  το  οποίο  θα  χρησιμοποιεί  τεχνολογία  Τεχνητής
Νοημοσύνης  2ης  γενιάς  και  θα  εστιάζει  στη  δημιουργία  προστιθέμενης  αξίας  για  κάθε
τουριστικό  προορισμό  και  τους  εμπλεκόμενους  φορείς  αυτού.  Το  έργο  θα  συμβάλει
σταδιακά -μεταξύ άλλων- στην αύξηση της ανταγωνιστικότητας κάθε περιοχής,  ώστε να
υπάρξει θετικός αντίκτυπος στις επενδύσεις, την ακίνητη περιουσία, τις υποδομές και στις
διάφορες πολιτιστικές εκδηλώσεις που μπορούν να λάβουν χώρα σε αυτήν. 

Παράλληλα,  πραγματοποιούνται  δράσεις  δημοσίων  σχέσεων  (ενδεικτικά
αναφέρεται  για  τους  Δελφούς  η  οικονομική  συμμετοχή  του  Ε.Ο.Τ.  στο  9ο  Οικονομικό
Φόρουμ Δελφών, από 10 έως 13 Απριλίου 2024) και στοχευμένα ταξίδια εξοικείωσης για
δημοσιογράφους, εκπροσώπους ΜΜΕ, bloggers και τουριστικούς πράκτορες.

Τέλος,  για  την  ενίσχυση  της  βιώσιμης  ανάπτυξης  -  διαχείρισης  των  επιμέρους
προορισμών, επισημαίνεται η αξία του έργου της σύστασης και λειτουργίας Οργανισμών
Διαχείρισης  και  Προώθησης  Προορισμών  (Destination  Management  and  Marketing
Organizations  –  DMMOs),  το  οποίο  έχει  ενταχθεί  στο  Ταμείο  Ανάκαμψης  και
Ανθεκτικότητας,  καθώς  και  η  ενεργοποίηση  των  προβλεπόμενων  στον  ν.  4875/2021
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Παρατηρητηρίων  Βιώσιμης  Τουριστικής  Ανάπτυξης,  ώστε  να  καθίστανται  διαθέσιμα  τα
αναγκαία  δεδομένα  και  στοιχεία  που  θα  αποτελούν  τη  βάση  για  τον  ολοκληρωμένο
σχεδιασμό  των  τουριστικών  στρατηγικών,  μέσω  της  επιτήρησης  της  πορείας  των
τουριστικών μεγεθών.

Ακριβές Αντίγραφο

Ελένη Παπασπύρου
Γραφείο Νομικών και Κοινοβουλευτικών

Θεμάτων

Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ

ΟΛΓΑ ΚΕΦΑΛΟΓΙΑΝΝΗ

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ
   -Γραφείο Υπουργού
   -Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως
   -Υπηρεσία Συντονισμού
    Σελίδες απάντησης: (3)
    Σελίδες συνημμένων: (0)
    Σύνολο Σελίδων : (3)
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